
◎ １０月の校長日記を掲載します。 

 

●１０月１日（金） ～ つながれ 喜志っ子 ～ 

「おはようございます！」今朝も元気な挨拶とともに、登校時刻を伝える私に、 

「ありがとう！」と感謝の気持ちを言ってくれるこどもたち。秋の爽やかな風がそ 

よぐ中、今日も、そして 10月が気持ちよく始まりました。今日から運動会の応援 

団練習が始まりました。予定通り８時に練習開始、やる気満々です。みんなのリー 

ダーとして一生懸命やることで、みんなの役に立てたことの喜びを得たり、多くの 

経験をすることで、生きる力や意欲が更に増したりするものと大いに期待していま 

す。また今日は、喜志幼稚園の運動会準備を本校職員も一緒に行います。今年度は 

“つながれ💛きし💛のうんどうかい”の第一弾として、本校運動場にて開催され 

ます。ちなみに第二弾はふれんど保育園運動会、第三弾は本校運動会と続きます。  

 

●１０月２日（土） ～ 絶対行く！ ～ 

「校長先生は、運動会見に来てくれるかなあ？」喜志幼稚園の園児たちがこんな会 

話をしてくれていることを、一昨日、幼稚園の先生から教えていただきました。喜 

志幼稚園の運動会を本校運動場で開催するのは、『喜志』の長い歴史の中でも初め 

てのことで、当初から「覗きに行こう」と考えていましたが、先の会話を聞かせて 

いただいた瞬間から「絶対行く！」に変わったのでした。今日は、とてもいいお天 

気で、朝早くからご家族もたくさん応援に来ていただきました。小学校での開催は 

初めてで、また３歳児、４歳児は運動会自体も初めてとあって、始めはやや緊張し 

ていて動きも硬かったのですが、幼稚園の先生方の好リードにより、徐々に表情も 

柔らかになって、ひとりひとりが本来の持ち味を出していました。なお、本校職員 

もたくさん集まってくれ、準備や後片づけ、参観と楽しい半日を過ごしました。さ 

らに、これを機に幼小連携を本格化し、これまで以上に、園児も保護者も安心して 

小学校入学を迎えられるようにしていきます。そのためにも、まずは喜志幼稚園へ 

の入園をお待ちしています。 

 ●１０月３日（日） ～ あいさつと生きる意欲 ～ 

昨日、幼稚園の運動会の準備をしていたので、植木の水やりをすっかり忘れており 

ました。今朝も『喜志』へ来ております。運動場では、なんとゴーヤが一つ実をつ 

けておりました。へちまもたくさんできておりますし、改めて角度を変えて見てみ 

ると花もたくさん咲いています。まだもう少し実がなることでしょう。「おはよう 

ございます」と声を掛けながら水をやると、喜んでいるのかホウセンカの葉がしゃ 

きっとします。『宣言』がなくなり、久しぶりに喜志ジャガーズの練習が再開され 

ました。集まってくる児童が、「おはようございます！」と元気なあいさつをして 

くれます。普段登校してくる時も、大きな声でしっかりした挨拶をしてくれます 

が、一段といい感じです。久しぶりに野球ができるうれしさがあいさつに乗ってい 



るのでしょう。このように、あいさつがしっかりできる子は、生きる意欲に満ちて 

います。逆に言うと、生きる意欲があるからこそ、あいさつもしっかりできるので 

しょう。私も一生懸命今日を生きたいと思います。 

 

●１０月４日（月） ～ さあ、やってみよう！ きしのうんどうかい ～ 

  今朝は、気温が下がり夜明け前は肌寒さすら感じましたが、その分空気も澄んでい 

たのでしょう、天頂には星がたくさん輝いていました。車のエンジンが温まるま 

で、フロントガラス越しにしばし眺める、そんな優雅な時間でした。さて、今日か 

ら運動会の練習が本格的にスタートしました。今年度は“つながれ💛きし💛のう 

んどうかい”の第三弾として、そして、団体演技も復活した運動会となります。 

昨年度、団体演技はできませんでしたが、今年度は、しっかり練習して自分も仲間 

も感動できるものにして欲しいと思っています。早速、運動場では練習が、教室で 

はグッズ配布・説明などが始められ、一生懸命動き、また聞き入ってくれていまし 

た。どんどん自分たちで動き、楽しくやれる、そんな力もつけてきています。 

 

●１０月５日（火） ～ いけるぞ！ きしのうんどうかい  ～ 

  昨日書いた通り、運動会の練習が始まりました。昨日は高学年（5・6年生）の団 

体演技の練習初日を見学させてもらいました。まずは先生方からの演技の説明から 

始まりましたが、これを聴いているこどもたちの様子に、ただただ驚きました。 

そしてこう思ったのです。「いけるぞ！今年の運動会」 長年の経験上、初日の様 

子を見ていると、どんな運動会になるか予想がつくのです。それは、具体的な演技 

練習ではなく、練習開始時点での雰囲気なのです。私は、体育館の入口（つまり最 

も後ろ）から、こどもたちの背中を見ているだけです。これで、これだけで全て 

が分かります。こどもたちだけではありません。放課後に、運動場のポイント打ち 

を、職員全員まさに総出で声を掛け合いながら、無駄なくやってくれました。再び  

こう思ったのです。「いけるぞ！今年の運動会」みなさん、応援よろしくお願いし 

ます。（修学旅行が近いので、掲載が遅れる恐れがあります。ご了承ください。） 

  

●１０月６日（水） ～ 次への感謝 ～ 

昨日の夕刻、地域の方からお手紙をいただきましたので、一部紹介させていただ 

きます。『こどもたちの弾ける元気を守り続けて下さいますことに感謝申し上げま 

す。』日頃から喜志小学校を応援してくださっている地域の皆さんを代表していた 

だいての励ましの手紙と受け取り、これからも全職員で一生懸命、こどもたちを育 

んでまいりたいと存じます。こちらこそ感謝です。ありがとうございます。こんな 

嬉しい事があって、前にも紹介した音楽室からの今朝の日の出は、いつもに増して 

美しく輝いていました。いや、輝いてみえました。明日から６年生は修学旅行に行 

きます。無事に楽しく旅を終えてからの、６年生の更なる飛躍していく姿が今から 

楽しみです。（７日（木）８日（金）の校長日記は、９日（土）以降に掲載させて 

いただきます。） 



●１０月７日（木）８日（金） ～ 人にも物にも感謝して、これからも ～ 

  修学旅行に行ってきました。旅行社さんや写真屋さんとの前日までの打ち合わせ、 

当日のきめ細やかな動きにまずもって感謝いたします。北淡震災記念公園（７日午 

前）、淡路ハイウエイオアシス（７日昼食）、人と防災未来センター（７日午後）、 

ホテルグリーンプラザ東条湖（宿泊）、姫路セントラルパーク（８日終日）の各施 

設では、私たちの修学旅行のために、延べ２００人を超えるスタッフの方に前日ま 

での準備及び当日の支援を頂きました。またお二人のバスドライバーの方には、道 

路選択・時間調整をはじめ、さまざまなことでご配慮いただき、ご無理もお願いい 

たしました。本当にお世話になりました。さらに直接お会いできなかった皆さま方 

にも、このホームページを借りあらためてお礼申し上げます。ありがとうございま 

した。次に、各施設には児童が学習を進めるための、興味深い展示、生々しい映像 

や体験、そして楽しいアトラクションを提供していただきました。児童とともに物 

のすごさや大切さを再認識しました。最後に、保護者のみなさん、地域のみなさん 

には、７日のお見送りと８日のお迎えをはじめ、前日までの準備等、こどもたちの 

心に残る修学旅行のために、ご理解ご協力をいただきました。厚く御礼申し上げま 

す。今年度の修学旅行が１９回目の引率になる私の記憶では、最も深く学び最も深 

く楽しんだ、素晴らしい動きと仲間への優しさに満ちたこどもたちであったことを 

申し添え、修学旅行の報告といたします。これから更にパワーアップしてくれるこ 

とを期待しています。 

 

●１０月９日（土） ～ “つながれ💛きし💛のうんどうかい”第二弾 ～ 

朝から、ふれんど保育園の運動会が本校運動場で開催されています。いいお天気の 

もと、こどもたちの元気な姿を、職員室で仕事をしながら窓越しに見ています。前 

にもお知らせしたとおり、今年度から喜志幼稚園の運動会も、本校運動場で行って 

もらうようにしました。本校運動会も含め３つの運動会を“きしのうんどうかい”  

とし、今後もつながっていきたいと思っています。地域のこどもは地域で育てる、 

喜志のこどもは喜志で育てる、今後ともご支援よろしくお願いいたします。 

 

●１０月１０日（日） ～ さて、次は・・・ ～ 

ちょっとひと休み。来週からは、こどもたちとともに、運動会に向けてもうひと汗 

かいていきます。引き続き応援よろしくお願いします。 

 

●１０月１１日（月） ～ 読み書きは宝物 ～ 

昨日、修学旅行の余韻に浸ろうと、お世話になった各施設のＷｅｂページを見てお 

りました。最初に訪れた『北淡震災記念公園』のものを見てびっくり。語りべでお 

世話になった総支配人（社長）の米山さんのブログ、『語りべ社長のブログ』に喜 

志小学校の記事が載っているではありませんか！（“６回目”というタイトルで） 

こどもたちに米山さんの話を是非とも聞いて欲しいと、お忙しいところ無理をお願 

いして講演いただいたのにも関わらず、６年生がつくった千羽鶴の写真、慰霊祭の 



ことも丁寧に記事にしていただいているのでした。本当にありがとうございます。 

このブログは私の日記と同じく毎日更新されていて、やっていることは間違ってい 

ないんだという勇気を頂くこともできました。今朝は『ミステリーブックタイム』 

と題して、朝の読み聞かせを担任以外で手分けして行いました。私は 1年１組にお 

邪魔して、「さつまのおいも」という本を読ませていただきました。みんなとても 

よく聴いてくれていてうれしかったのですが、終わって教室を出てから汗が出てき 

ました。やっぱり先生方のようには、うまく読めないなあと思いながら・・・。 

 

●１０月１２日（火） ～ やっぱりいけるぞ！今年の運動会 ～ 

昨夜、久しぶりに雨が降ったようです。それほどの雨量でもなかったようで、今朝 

は最高のグランド状況のもと、今年度最初の運動会全体練習が行われました。「今 

日の運動会全体練習の集合完了時刻は８時３０分です。」「５分前行動をしましょ 

う。」放送委員による朝の放送（呼びかけ）が、校内を優しく包みました。８時２ 

５分のチャイムで、正門から運動場へ移動しました。運動場を見てびっくりです。 

集合完了でした。８時３０分には、練習が始まりました。修学旅行明けの６年生 

は、「どうしたら楽しくできるか」身をもって示してくれました。宿泊学習を間近 

に控えた５年生も後に続きます。中学年は校歌が特によかったし、低学年はいい意 

味の緊張感の中で、張り切ってやってくれていました。こどもたち全員が、「自分 

たちの運動会を創るんだ！」という気迫に満ちています。本番までまだまだ時間が 

あります。素敵な運動会になるように、“チーム喜志小”もしっかりとこどもたち 

を支えていきます。保護者のみなさん、地域のみなさん、こどもたちへの応援よろ 

しくお願いいたします。 

 

●１０月１３日（水） ～ 楽しい生活を創る力 ～ 

  早朝は、どんよりと曇っていましたが、こどもたちの登校を喜ぶかのように晴れて 

きました。運動会の応援団練習、ここでも５分前行動がしっかりできています。 

予定通り８時ちょうどに開始できています。応援の基礎基本をすでに理解してい 

て、今日は正門まで、手拍子や応援口上なども聞こえてきました。それに呼応し 

てか、全校的にテキパキと行動する姿がたくさんみられます。低学年の合同練習が 

１・２時間目に行われましたが、前に並ぶ２年生の姿勢や動きに、後ろの１年生が 

学んでいます。上級生が言葉ではなく、自分たちの態度で下級生をリードしていっ 

ています。とても素晴らしいことです。自分たちの楽しい生活を、自分たちの手で 

創っていく。そんな力が確実に育っています。 

 

●１０月１４日（木） ～ 準備完了！ ～ 

  今朝は、朝の身支度がとんとんと進み、５時０２分に登校しました。もうこれだけ 

で一日がうまくいきそうです。職員室を開け、開幕準備をします。すぐに先生がお 

ひとり登校。毎朝繰り返されるローテです。校舎開錠を始めます。校舎内に爽やか 

な風が入ります。東館３階にじいろ教室前の窓を開けながら、ふと眼下に運動場を 



眺めると、白く輝くトラック及びリレー走路、中央には低学年の個人走路が。一周 

回って、運動場へ。水やりはヘチマから。東館の屋上から朝のまばゆい陽の光が差 

してきました。夜明けも随分遅くなってきました。今日の午後には、喜志中学校の 

先生方に多数お越しいただいて、高学年の運動会団体演技練習を中心に授業の様子 

をご覧いただきます。心技体、充実した姿に驚いてもらいましょう。 

 

●１０月１５日（金） ～ 変化していく過程 ～  

   今朝もいい天気で、窓を開けると校舎内がどんどん涼しくなります。生温かい空気 

が、時間を追うごとに変化していく過程がものすごく好きです。さて、今日は「運動 

会練習ＤＡＹ」団体演技を中心に、低中高各学年が２時間ずつ練習しました。低中 

学年は、運動場で行いました。かなり仕上がってきていて、細かい部分の調整は必 

要ですが、「もし明日が本番でも大丈夫？」と聞くと「大丈夫！けどもっと練習して 

もっとうまくできるようにする。」と３年生のこどもが教えてくれました。楽しみで 

す。高学年は、体育館で行っていました。最後の技を教えてもらい練習しました。い 

よいよ来週から運動場で行います。「お互いを信頼できないと成功しない」との話を 

真剣に聴いてくれていました。６年生は修学旅行を終えて一段と成長したなあと実 

感しています。５年生も宿泊学習から帰ってきたら、きっと同様に伸びると信じて 

います。 

 

●１０月１６日（土） ～ みんな元気！ ～ 

  今日は、9時３０分から PTA役員会、１０時３０分から同運営委員会が開催され 

ました。昨年度までは、夜間に開催されていましたが、小さいこどもさんがおられ 

るご家庭や仕事の調整が難しい等課題もありました。また年度間で５～６回開催し 

ていたこともありご負担にもなっていました。こういったことから、新旧役員会 

で協議頂き、今年度は土曜日の午前中、年度間で３回の開催となりました。運営委 

員会では、今年度後半の行事についての説明を本部役員及び学校よりさせていただ 

きました。私からは、過日の修学旅行でのエピソードと帰校後の６年生の様子（一 

段と成長している）を中心に話をさせていただきました。なお、役員会が始まる前 

には、喜志ジャガーズのこどもたちが運動場で練習前のランニングをしている姿を 

見ていました。大きく元気のいい掛け声が響きます。私と職員が職員室裏で見てい 

るのに気づくと、一斉にこちらを向いて「おはようございます！」としっかり挨拶 

をしてくれました。保護者のみなさんもこどもたちも、そして学校も元気です！ 

 

●１０月１７日（日） ～ みんなで応援！ ～ 

  ５年生の宿泊学習の出発を見送りました。保護者のみなさんや引率以外の職員も休 

みにも関わらず多数来ていただきました。引率する職員にとっても私にとっても、 

出発までのさまざまな対応、バスまで移動する際の安全確保、職員室の留守番等を 

行っていただける、この朝の応援は本当にありがたいものです。出発式では、あい 

さつをさせて頂きました。「気を配る」「深く楽しむ」こと、６年生の修学旅行の時 



と同じ内容にしました。高学年としてこの２つの学年で、学校全体をより一層ひっ 

ぱっていって欲しいという気持ちからです。１年生のテルテル坊主も効いて、朝か 

ら降っていた雨が、出発時にはあがりました。１年生のみなさん、ありがとう！ 

 

●１０月１８日（月） ～ 不思議？ 当然！ ～ 

  今朝も、正門でこどもたちを出迎えていたのですが、５年生が宿泊学習のため、１ 

学年分の児童がおらず、いつもよりも少し寂しかったです。５年生は昨夜、キャン 

プファイヤーの興奮と余韻もあったのか、よく寝ていたと現地から連絡が入りまし 

た。一方、応援団練習は６年生だけで行われましたが、さすがは６年生です。５年 

生なし（半数）でも整然と練習していました。今日も運動会練習があり、朝イチは 

低学年でした。２年生が運動場への集合も早く、練習前に自主的に踊る姿が印象的 

でした。２年生が早くなると、それを見ている１年生もどんどん早くなってきてい 

ます。誰かがいないからできないじゃなくて、誰かがいない時には他の者が盛り上 

げていく、すてきな集団ができてきています。 

 

●１０月１９日（火） ～ 壁を越えて ～ 

  昨日の話の続きです。昨日の３・４時間目は中学年。長休みの予鈴音楽が鳴り終わ 

ると同時に集合・整列と進み、２分後には練習開始。本番でもいいぐらいしっかり 

ソーラン節を踊っています。ひとり一人よく覚え、元気ある踊りです。しかし、４ 

限目に入ると、油断からか少し気だるさを見せてきました。まさに『適当に』やっ 

ている感が伝わってきました。その時です。「今日の練習はもう終わります。」と先 

生からの声。呆然とするこどもたち。「自分たちでどうするか考えて下さい。」さ 

あ、どうするか？・・・。結論は、ラストチャンスあと一回だけ通して踊る、でし 

た。最初から最後まで、さっきとは全く別物の、ピシッと揃った、そして元気のい 

い、過去最高の踊りを見せてくれました。これからの練習、そして本当の本番であ 

る運動会当日がなお一層楽しみになりました。中学年、きっといい集団になるでし 

ょう。 

 

●１０月２０日（水） ～ ステップアップ ～ 

   ５年生が戻ってきました。宿泊学習の疲れも代休でしっかりとってきてくれたよう 

で、職員打合せが終わるや否や体育館に向かった私の目に飛び込んできたのは、６ 

年生とともに整列を完了し、運動会団体演技練習の開始を静かに待ってくれている 

姿でした。この瞬間を見たくて、朝から体育館ダッシュを決めていたのです。８時 

４０分、まさに５分前行動ができていました。修学旅行、宿泊学習いずれも実施で 

きて本当に良かったし、そこで得たことの一つとして、今朝の姿があったのだとつ 

くづく思いました。行事を通じて、またひとつ階段を登ってくれました。 

 

 ●１０月２１日（木） ～ 一体感 ～ 

   今朝は２回目の運動会全体練習がありました。１回目（１０／１２（火））の時より 



も早くに集合・整列ができて、８時２５分過ぎには練習が始まりました。この間、 

低中高各学年がそれぞれ練習を重ねてきていることもあって、全体で集まってもす 

ぐに一体感を創ることができています。こどもたちの表情からも、そして動きから 

も、自信をもってやっていることがよくわかります。運動会当日、保護者のみなさ 

んには、そんなところもぜひ見ていただきたいと思っています。ひまわり学級の畑 

からは、天王寺かぶらや田辺大根の芽が出て、少しずつ葉を大きくしています。土 

に触れることは、心を和ませたり、落ち着かせたりする効果があると言われていま 

す。こどもたちが自然の中で、すこやかに育っていくことを願っています。 

 

●１０月２２日（金） ～ 楽しみだらけ ～ 

  今日は、２年生が「電車でＧＯ！」を行いました。夜明け前、ぽつぽつと雨が来たの 

  で少し心配したのですが、日頃の行いがいいのでしょう、晴れ間も出てきました。 

  汐ノ宮公園まで、喜志駅から電車で行くのですが、行きはひとりずつ切符を買いま 

  した。初めて切符を買う児童もいて、目を丸くして券売機から切符が出てくるのを 

  見ていました。電車の出発にあわせて、私は「車でＧＯ！」。現地で落ち合いました。 

   こどもたちがまた目を丸くしています。今度は、電車に乗っていない私が現地で待 

   っていたからです。こどもたちも楽しむ。私も楽しむ。そして、私は更に先に学校 

   へ戻りました。５・６年生が団体演技の練習をしていました。いよいよ本物のフラ 

   ッグ（旗）を持っての練習です。気合がさらに入ってきています。これも本番が楽し    

   みです。 

  

●１０月２３日（土） ～ 環境って大事やね ～ 

  今朝は、８時過ぎに登校しました。既に教頭先生が登校されていました。昨夜、「明 

日、僕やるから教頭先生休んでね。」と言っていたのですが・・・。申し訳ないです。 

今日は、東館校舎１階でシャッター設置工事が行われます。学童クラブへ通う児童 

が多くなり、学童教室を増設しました。その関係で、放課後や土曜日に、一般教室と 

分離し、安心・安全な学校（校舎）にするため、廊下にシャッターを設置して頂いた 

のです。これまでのシャッターも併用していきます。外は日が差して、寒くも暑く 

もなく最高です。運動会当日もこんな環境なら言うことないのになあと思いながら、 

今日も『喜志』生活をします。 

 

  ●１０月２４日（日） ～「喜志」二題（チーム喜志通信と喜志ジャガーズ）～ 

   今朝は、７時１１分の登校です。久しぶりに朝からいい天気で、太陽も輝き、青空が 

広がっています。毎朝のルーティーンで新聞を読み、先生方に知って欲しいなあと 

いう記事をピックアップします。そこに、校内の話題や動きも加えて、日刊『つど 

い』チーム喜志通信（喜志小職員新聞）を作ります。２学期からは、休日も発行し 

ています。近頃、家庭でも新聞を読む習慣が減っていると言われていますが、通信 

機器（スマホ・パソコン等）による情報に頼る人が増加していることも大きな要因 

でしょう。知りたいことをより早く知ることができるという利点はあるのですが、 



逆に知りたいことしか入らず、情報が偏っていることも少なくありません。一方、 

新聞はあらゆる角度から、幅広い情報が掲載されているので、たまたま見た記事か 

ら思考が広がったり、今まで知らなかったことを偶然知ったりするということも大 

いに期待できます。ぜひ親子で新聞を読む習慣をつけて頂きたいと思います。８時 

から、喜志ジャガーズの練習が始まりました。今日は「運動会前の溝の土あげと運 

動場整備」も行っていただきます。毎年行って頂き、本当にありがとうございます。 

 

●１０月２５日（月） ～ 雨降って地固まる ～ 

   今朝は、あいにくの雨。予定していた運動会全体練習もやむを得ず中止となりまし 

   た。もしできていれば、開会式練習の中の『学校長挨拶』で、「喜志ジャガーズの人々 

が昨日、みんなの運動会のために運動場をきれいにしてくださったんだよ。」「この 

中にも参加してくれた人、たくさんいるんだよ。」と紹介していたのですが、次の機 

会に回します。運動場周りの側溝の土や落ち葉もきれいに取り除いて下さっていま 

す。チームを支えて頂いている方々、保護者のみなさん、そして選手（こどもたち） 

が、ともに喜志小のために汗を流して頂いている姿を見ていて、とても嬉しく思う 

とともに、大人とこどもの「ななめの関係」、土台がしっかりできていることに感心 

しました。これも喜志小校区の強みのひとつです。 

 

●１０月２６日（火） ～ 嬉しさ１００倍 ～ 

   昨日深夜まで続いた雨もあがり、朝から気温も上がってきています。本当に嬉しい 

   です。今朝は、児童朝会を行いました。後期代表委員が決まり、それぞれ決意表明を 

   含む自己紹介をしてもらいました。すべての児童が、自分のことばで話をしてくれ 

   たのがとても嬉しかったです。また、保健委員会から、手洗いのしかたについて、改 

   めてイラスト入りで丁寧に説明してくれました。最後に代表委員会から、赤い羽根 

   共同募金についてのお知らせがありました。運動会の練習もいよいよ最終段階。「一 

   生懸命練習して、お家の人にいいところを見てもらいたいな。」そんな嬉しい話をし 

   てくれた児童もいました。こんな声を聴かれた保護者の方も、きっと嬉しいでしょ 

   うね。みんなが嬉しい喜志の運動会にしていきましょう。 

 

●１０月２７日（水） ～ ささやかな喜び ～ 

   「おはようございます。」「今、５０分です。」毎朝正門にて登校して来るこどもたち 

に呼びかけます。「校長先生、今、何時？」１年生の児童が聞いてくれます。「７時だ 

よ。」と言うと、「やったあ！」と喜んでくれました。ほとんどの日、７時４０分ぐら 

いから登校が始まり（今、応援団の児童は７時３０頃からです）、８時前がピーク、 

８時１０分頃には、大半の児童が登校を終えますし、ひとり一人に声をかけたいの 

で、何時は省略していた（何時か言わなくても、何分かを言えば、７時か８時かがわ 

かると思っていた）のですが、どうやら、知りたいのは、何分かじゃなくて何時か 

（７時か８時か）ということだったようです。なかなか、こどもの気持ちを読み取 

るのは難しいなあ、でも聞いてくれるのは嬉しいなあと改めて喜んだ、今朝の出来 



事でした。今日もいい天気のもと、運動会全体練習を行います。こどもたちも“チー 

ム喜志”も元気です。 

 

●１０月２８日（木） ～ 楽しみはあとからやってくる ～ 

   今日は、低中高学年別の運動会最終練習の日です。それぞれが２時限（４５分×２） 

を使って、団体演技を中心に最後の調整をします。明日も、低中高それぞれ１時限 

（４５分）づつ与えられているのですが、これは通しの確認ということになってい 

るので、実質、本日が最後の練習というわけです。私は、どうしても出席しなければ 

ならない会議が午前中にあったので、中学年の「最初の１回」を見て出発し、低学年 

の「最後１回」を、帰ってきてから見ました。どちらも見ることができてよかったで 

す。さて、午後になりました。高学年の最後の練習なのですが、疲れも少し出てきて 

いるのか、あるいは慣れも加わっているのか、今一つピリッとしない時がありまし 

た。どんな行事・取組みでも、高学年がしっかり動けるかどうか、ここが成功への大 

きなカギになります。もちろん、心に残る運動会になるかどうかも、この動きにか 

かっています。団体演技については、今日が本番でもいいというところまで来まし 

た。あとは、あいだの気持ち（気をどう持っていくか）ですね。きっと、本番までに 

は気持ちも上げてくれるでしょう。それが高学年ですから。楽しみは、本番にとっ 

ておきましょう。 

 

●１０月２９日（金） ～ 「やっぱりいけるぞ！今年の運動会」 ～ 

   今朝は５時１７分登校。職員室に入るや否や、自席に目を向ける。「確認よろしく 

お願いします。」本日配布予定の、あるクラスの学級通信の原稿が１枚置かれている。 

これまでの運動会練習の様子、こどもたちだけではなく担任の先生自身の心の動き、 

保護者のみなさんへのメッセージ等、一気に読ませてもらった。「いけるぞ！今年の 

運動会」 ６時、いつもの日課（窓や戸を開ける）で校内を回る。今日も音楽室から 

３６０°の大パノラマを、そして眼下に運動場を見る。コンディション最高。「いけ 

るぞ！今年の運動会」 ７時４０分、ある学年の学年便りの確認をする。きめ細や 

かな準備物解説。「いけるぞ！今年の運動会」 ９時、あるクラスの秘密特訓練習。 

「いけるぞ！今年の運動会」 １０時２０分、低学年団体演技最終練習が終わる。 

静かに見学していた中学年から大きな拍手が自然におこる。３・４年生各２名の児 

童からは、感想と励ましのメッセージが贈られた。それを聴いた低学年から、拍手 

と「ありがとう！」の大きな声が。「いけるぞ！今年の運動会」 １１時、中学年団 

体演技最終練習、喜志幼稚園児と低学年が見学。幼稚園児からは「おもしろい！」 

「かっこいい！」低学年からは「素早い！」「揃ってる！」と、それぞれ感想発表。 

「いけるぞ！今年の運動会」 １２時１５分、高学年団体演技最終練習が終わる。 

中学年が微動だせずに見つめていた。「（ピラミッドの）土台の人がしんどいのに頑 

張っていた。」大切な視点を捉えた４年生からの感想があった。「いけるぞ！今年の 

運動会」 全校児童が心と身体の両方でスタンバイ OK。午後からは、高学年と職 

員による、心を込めた会場準備です。 「やっぱりいけるぞ！今年の運動会」  



 

●１０月３０日（土）  

～ やっぱりいけたぞ！今年の運動会 さあ、続いてやってみよう！『喜志一心』 ～ 

   今年度の運動会、無事終了しました。ひとり一人が目を輝かせ、競技・演技に挑む 

姿に大きな感動が生まれました。また、こどもたちの成長にも感激しました。各家 

庭で、こどもたちの話を聞いていただき、あわせて保護者のみなさんからも、親と 

しての想いを伝えて頂けたらと思います。私たちの想いは、今後、学級・学年等で担 

任を中心に伝えていきたいと考えています。運動会の挨拶で、こどもたちから拍手 

をもらったのは初めてのことでした。私はこれにも、感動・感激しました。なお開催 

にあたり、受付・駐輪場・場内整理等、さまざまなところで協力頂きましたＰＴＡ本 

部役員・各委員のみなさんをはじめ、いつもこどもたちを励まし、応援して頂いて 

いるすべての方々に対し、あらためて御礼申し上げます。“つながれ💛きし💛のう 

んどうかい”第三弾（第一弾：喜志幼稚園、第二弾：ふれんど保育園、第三弾：喜志 

小学校）も大成功！ さあ、続いてやってみよう！『喜志一心』 これから次に何を 

積むか、こどもたちひとり一人、我々大人も考えていきましょう。そして、更に楽し 

い喜志小学校をみんなで創り上げていきましょう。 

 

●１０月３１日（日） ～ 今年度、そして来年度の運動会を考えてみた ～ 

   今朝は、５時１３分登校。ぽつぽつと雨が降っています。そんな中、運動場へ出てみ 

ました。全て片づけが終わり、いつもの運動場になりました。それでいいのかなと 

思いました。年に一度だからこそ、運動会は盛り上がるのだなとも思いました。仮 

に毎月やるとしたら、準備や練習のことを考えると、一年間毎日のように動かなけ 

ればなりません。次に開催時期です。以前は１０月初めに行っていましたが、９月 

の練習があまりにも暑いので、５月末に行うようになりました。しかし、特に一年 

生の体力面、また５月の暑さを考えて、１０月末に行うようになりました。夏休み 

に職員で構想を練り、１０月初めより練習開始。時間的にも気候的にも無理なく練 

習ができるなど、いい条件で開催することができました。来年度は、『喜志小学校創 

立１５０周年記念運動会』です。何ができるか、みんなで知恵を出し合い、創ってい 

きたいと思います。さあ、やってみよう！『喜志一心』 


